



界首e站  
公众号二维码

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>



尽享生态之美 品味人文之美 彰显古镇之美

# 高邮(界首)乡村旅游节 9月30日拉开帷幕

“好事成双 相约界首”。为积极策应我市全国全域旅游示范市创建,以打造“全国性旅游目的地”的高点定位,加快推动界首旅游业创新发展、特色发展,9月30日起,2018高邮(界首)乡村旅游节将在大运河畔拉开帷幕,让“乡村游 到界首”声名远播。此次活动由市人民政府主办,市旅游局、市文广新局、界首镇人民政府承办,文创传媒、界首文化旅游发展有限公司协办。

目的是展示旅游资源、弘扬历史文化、促进合作交流、打造特色小镇。在为期一个月的活动中,18个子项目亮点纷呈。其中,既有精彩绝伦的运河风情民俗展演,也有意义深远的中国人民解放军陆军指挥学院立于雪枫大学的旧址碑揭幕仪式;既有彰显运河文化底蕴的运河遗址公园开园仪式,也有反映古镇新貌的“家乡巨变”纪念改革开放四十周年图片展;既有“吃喝玩乐 畅游界首”小小导游大奖赛、“我有大奖,你有创意”界首旅游攻略征集令、高邮湖湿地休闲垂钓大赛、改革开放40周年主题征文《我眼中的界首》、“跟我一起游界首”手机摄影大赛、“走进界首 文明旅游”知识竞赛、“乐活古镇 唱响界首”青年歌手大奖赛等赛事,也有“非物质文化遗产体验行”——界首茶干制作、“看霓虹闪烁 赏大桥美景”界首运河大桥“灯光

诗会”、连标有机葡萄采摘节暨青蛙垂钓大赛、“好事成双 爱在界首”醉美书画创意秀、“乐在界首,抖音来袭”——新模式展新风采、“走街串巷 古镇寻宝”户外拓展等互动体验项目。整场节庆有新意、有创意、有亮点、有看点,体现了社会参与,彰显了活动效果,将吸引更多的游客走进界首,充分感受千年古镇的生态之美、人文之美和文化魅力。

今年4月份以来,界首古镇景区按照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准及《旅游景区质量等级管理办法》要求,加大基础设施建设,规范标识标牌,完善配套设施,不断提高管理水平和服务质量,推进了景区的提档升级,为成功创成国家AAA级旅游景区奠定了坚实的基础。界首古镇始建于公元957年,距今已有一千多年历史,拥有省级文保单位华中雪枫大学旧址、千年古刹护国寺、明清南北大街、大清邮局、界首历史陈列馆等众多名胜古迹。古镇区现有古建筑两万平方米,其中明清建筑一万多平方米,古街巷十三条,依水而建,东街西河,居民枕河而眠,至今保持着淳朴的水乡古镇风貌。同时,舞龙、舞狮、打腰鼓、打莲厢、大头娃娃、剪纸等民俗文化活动丰富多彩。创建期间,扬州市旅游局多次组织专

## 运河风情民俗展演震撼来袭



9月12日下午,从运河风情民俗展演新闻发布会传来消息,由世界运河历史文化城市合作组织(WCCO)和高邮市政府主办的运河风情民俗展演活动,将于9月30日上午在“江苏省地理几何中心”界首镇运河大码头遗址公园举行。届时,全国运河沿线城镇一批非遗项目将在这里集中展示,通过精彩绝伦、扣人心弦的表演,展现非遗文化的悠久历史和独特魅力,传承弘扬运河古镇的非遗项目,以进一步提升界首在乡村游、生态游板块的影响力。副市长傅晓在发布会上表示,高邮有“古、文、水、游”四张闪光的名片,其中水文化最具特色。境内的高邮湖面积780平方公里,是全国第六大、江苏省第三大淡水湖。大运河、三阳河等流域性河湖,与众多的河流、湿地、荡滩同时并存,造就了独具魅力的水乡风景和人文风情。他希望此次活动能成为文化和旅游产业联动发展的重要纽带,让更多具有恒久魅力的非遗项目在界首得到展示,吸引越来越多的朋友走进高邮。界首镇党委书记张澍介绍,全长1700余公里的京杭大运河流经六个省市,造就了沿线无数繁华的城镇,而大运河文化带

建设需要沿线城镇之间加强交流、加强协作。这次运河风情民俗展演作为2018高邮(界首)乡村旅游节的主打节目,为大家相互交流搭建了一个平台,该镇将当好东道主,使非遗项目广为人知。此次展演,邀请了沿线城镇一批有特色、有影响的非遗项目参加。已基本落实的有北京单弦、天津双簧、山东端鼓、浙江莲花落以及本省的苏州评弹、徐州喷呐、无锡舞狮、扬州评话和本地的高邮民歌、界首打莲湘、临泽高跷、菱塘筷子舞等。同时组织民俗踩街以及捏糖人、打草鞋、手工编织、补锅等老行当、老手艺集中亮相,以唤醒人们心里的深层记忆。据了解,界首镇地处江苏省地理几何中心,位于高邮、宝应、金湖三县市交界处,京杭大运河流经镇域西侧,与高邮湖隔河相望。该镇为国家生态镇、中华诗词之乡、省历史文化名镇。界首北宋初年建镇,距今已有一千多年历史。界首运河大码头、华中雪枫大学旧址、乡村师范、护国寺、南北大街、太平街等文物点众多。全镇现有世界遗产1处,省级文物保护单位1处,市级文物保护单位7处,文物点多达20余处。

本版文字 毛群英  
本版图片 沈林 郭超

## 界首古镇景区争创国家AAA级旅游景区

今年4月份以来,界首古镇景区按照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准及《旅游景区质量等级管理办法》要求,加大基础设施建设,规范标识标牌,完善配套设施,不断提高管理水平和服务质量,推进了景区的提档升级,为成功创成国家AAA级旅游景区奠定了坚实的基础。界首古镇始建于公元957年,距今已有一千多年历史,拥有省级文保单位华中雪枫大学旧址、千年古刹护国寺、明清南北大街、大清邮局、界首历史陈列馆等众多名胜古迹。古镇区现有古建筑两万平方米,其中明清建筑一万多平方米,古街巷十三条,依水而建,东街西河,居民枕河而眠,至今保持着淳朴的水乡古镇风貌。同时,舞龙、舞狮、打腰鼓、打莲厢、大头娃娃、剪纸等民俗文化活动丰富多彩。创建期间,扬州市旅游局多次组织专



家教授前来界首镇,通过听汇报、问历史、查资料、看文创等方式,对古镇区创建国家AAA级旅游景区进行实地认证,并提出了完善游客服务中心、旅游厕所、停车场等可操作性的建议和意见。目前,该镇围绕创建标准和要求,找不足、补短板,力争于今年年内收获一块国家级金字招牌。

## 界首运河大码头遗址公园展露芳容



经过近10个月的紧张施工,高邮市界首运河大码头遗址公园将于国庆节前开园并对外开放,成为彰显该镇厚重历史和运河文化的又一风景线。界首运河大码头遗址公园位于镇区西首,紧依运河,原为货运码头、轮渡码头和煤炭码头结合体。为保护运河文化遗产,打造沿河休闲公园,带动乡村旅游业发展,从2017年12月起,界首镇组织施工方着手进行地面平整、新购土方回填、

地面铺装、钢结构廊房以及假山、绿化、亮化等项目建设,目前首期建成了遗址公园广场区、遗址保护及展示区、建筑内部的展示功能区等3个版块,下一步将打造生态湿地公园区和游船码头区。界首运河大码头作为京杭大运河淮扬运河主线世界遗产点的组成部分,见证了古镇的发展和变迁,承载了运河的民俗风情,继承着古镇开放和创新的文明密码。据《高邮州志》记载,从公元1684年到1707年的24年内,康熙总共南巡来过高邮6次,目的是调查研究淮河下游水患及其解决办法,其中第三次在1699年,曾“驻蹕界首”。此外,界首运河大码头也是水路到界首驿的必经之处。该公园建成开放后,既为当地老百姓提供了一个休闲健身、娱乐观光的好去处,也为广大游客增添了一个历史人文新景点。

# 乡村游 到界首

